

攻坚全国文明城市,本市展开“百日会战” 创建不得力单位将挂黑旗罚 5000 元

距离全国文明城市检查验收只剩下几个月时间,为确保本市跻身全国文明城市之列,昨日,本市召开省会创建全国文明城市誓师动员大会。从今日起到6月15日,本市将开展“百日会战”攻坚全国文明城市,对那些创建不得力、不重视、不作为的单位,不仅要挂黑旗,还要罚款5000元。对创建先进单位,市里将拿出百万元进行奖励。

晚报记者 孙娟

创建之会战 贡献突出者优先提拔

昨日的创建全国文明城市誓师动员大会吹响了“百日会战”的号角。从今日起到6月15日,省会各有关单位、市内各区、全体市民都将是活动的主角。会战期间,市政府将实施超常规的重奖重罚制度,人大代表、政协委员和市民代表将明察暗访,给予评选。

据悉,活动期间,每月将设置流动红旗30面,流动黑旗若干面,获得红旗的奖励5000元,挂上黑旗的罚款5000元。活动结束后,还将评选先进单位100个,每个先进单位奖励1

万元;评出先进区若干,每个区奖励3万元;评出先进个人200人,每人奖励1000元。

同时,今年起市委市政府要每年评选出一批创建全国文明城市工作先进个人、先进单位,列入年度表彰计划,还将把创建工作列入领导干部政绩考核的重要内容,作为使用干部的重要依据,对创建工作作出突出贡献的个人和单位,给予优先提拔使用和重奖;而对于创建工作不得力、不重视、不作为的,要采取通报批评、诫免谈话、扣发精神文明奖等形式惩戒。

创建之验收 市民的评价更重要

“全国文明城市”是评价一个城市综合实力的最高荣誉,而国家会派出验收小组前往各个申报城市,根据《全国文明城市测评体系》一一对照排出先后。

据了解,测评体系共分7个方面,116项指标,274项子指标,涉及各个行业,各个领域,比如“公共场所道德”“市民交通行为”“公共设施维护”“市民对政府诚信满意度”“公益广告”等。

“决定一个城市文明程度的不是楼,而是

人。”省委常委、市委书记王文超说,不论郑州这几年的变化有多大,文明城市考核的是这个城市的文明程度和人的素质。

据市创建办一位负责人透露,国家验收小组在每个城市大约逗留5天,但真正和政府打交道只有半天,剩余时间都在做暗访,通过“问卷调查”“征求意见”等方式实地与这个城市的市民接触,比如市民对政府诚信满意度、市民对反腐倡廉的满意度、行业风气满意度和市民的安全感等,都是需要市民给出评价。

创建之对手 与首批入选城市同迎大考

2005年,我国命名了首批“全国文明城市”,共有9个城市入选,今年这首批9个城市也将进入复检,与第二批申报的城市共争这个名额有限的称号,如果复检城市不合格将被撤销“全国文明城市”的称号。

王文超说,除了第一批9个城市外,今年本市创建的对手“强手如林”,有南宁、杭州、长沙、成都等。这其中的一些城市不论从经济实力还是对外形象都要高于本市。

相关新闻

“百城万店无假货”检查组 本月来郑

二七路、德化街将迎示范街验收

晚报记者 孙娟

本报讯 “百城万店无假货”代表着一个城市信用的品牌和亮丽窗口。昨日,记者从市委宣传部获悉,本市二七路和德化街本月将接受国家“百城万店无假货”示范街验收,两条街不得经营“傍名牌”、“三无”等产品,同时要在街道显著处设置便民投诉受理中心。

据悉,本月上旬,全国“百城万店无假货”示范街检查组将到达本市,而目前涉及本市的街道主要有两条:一条是1998年被命名为全国“百城万店无假货”活动示范街的二七路,另一条是今年2月刚申报到该称号的德化商业步行街。

昨日,记者在两条街道发现,两条街道两侧的户外灯箱广告,有的玻璃已烂,有的上面乱贴小广告,杂乱无章;而二七路两侧和德化街附近,机动车乱停乱放现象十分突出。至于商品质量方面,记者发现两条街上还存在销售“傍名牌”产品和盗版光碟现象,一些商品也没有实施“明码标价”,消费者可以自由砍价。

市政府有关负责人告诉记者,这两条街在这次检查中如若被发现经营“傍名牌”等问题,二七路“百城万店无假货”的称号将被取消,而这一结果将直接影响本市今年创建全国文明城市的达标,因为文明城市要求全国示范街道至少要在两条以上。

为此,本市要求二七路、德化街禁止非法占用道路、过街天桥、广场等公共场所从事经营活动,坚决打击在示范街上摆局诱赌、拦道卖艺、乞讨以及算命、测字等封建迷信活动。同时,还要对两街道临时售货亭进行治理和取缔,工商部门要在两街设置便民投诉受理中心,达到投诉不出街区。



首个“女子文明形象岗”昨日亮相

“我想咨询一下如何办理狗证的问题?”“我们那里总有一些小商贩在占道经营,也不知道该找谁来管?”……昨日上午,在嵩山路碧沙岗公园对面的公交站附近,熙熙攘攘的人群中,由中原区执法局设在这里的“女子文明形象岗”成为了“焦点”,很多从此经过的市民纷纷进行咨询和投诉。据悉,这也是本市执法局首次设立的女子岗。据悉,今后该“女子文明形象岗”将长期存在,在每天的上午8时至9时、中午11时30分至12时30分、下午的5时30分至6时30分三个时段,定时定点接受广大市民的投诉和咨询。

晚报记者 裴蕾/文 白轲/图

创建之不足

本市近40%指标还未达标

初步统计结果显示,在测评体系116项指标中,本市还有46项尚未达到A级标准,不达标项目所占比率接近40%。不妨看看这些薄弱环节,让我们一起来努力。

市民素质:公共场所乱扔杂物、随地吐痰、损坏花草树木、吵架、斗殴等不文明行为时有发生。

两馆建设:这是本市在2005年测评中,失分最多的一项。按照测评体系要求,本市每个街道办事处都将建不低于500平方米的室内综合活动室,最大限度方便群众参加活动。市图书馆要设立盲文以及盲人有声读物阅览室。目前,郑州市群艺馆还在选址立项阶段,新图书馆还在论证阶段,市内五区“两馆”只有惠济区达标。

交通:部分行人闯红灯、乱穿马路、翻越交通护栏,部分机动车违章行驶、乱停乱放严重,同时市民对出租车、公交车违章问题意见很大。

行风:行风指标是所占比例最多的软指标,要求市民对政府诚信满意度达90%以上,市民对“窗口”行业风气满意度达85%。而目前,市民对部分窗口行业满意度较低,如对医疗机构服务质量满意度只有78.7%。

市容:一些主要街道还存在违章搭建、无证摊点、乱张贴、乱摆放经营等现象,一些社区还没有达到“路平、灯明、水通、安全、卫生”的基本目标,个别城中村、背街小巷、集贸市场以及无主管企业杂居社区人居环境投入和整治力度不够。

政府:目前,“各级政府接受新闻舆论和社会公众监督”“市民对政府诚信满意度”“群众对党政机关行政效能满意度”“群众对反腐倡廉工作满意度”等指标均未达标。

金水区全省首创“村所首诊制”

不仅可以合理利用医疗资源,还可以保证参合农民不花冤枉钱

晚报记者 邢进

本报讯 引导农民合理就医、检查,不花冤枉钱。这是金水区针对新型农村合作医疗采取村卫生所首诊负责制给病人带来的最大实惠。昨日,记者从金水区卫生工作会议上获悉,“村所首诊制”在全省尚属首创,它的实施一方面保证了双向专诊制度的实现,另一方面保证了农民花最少的钱把病看好。

金水区总医院院长周国平说,村所首诊制也叫三级巡诊制,“参合农民患病后,先到村所就诊,如果在村卫生所无法解决,或者需要做一些检查,就由村医帮助患者推荐联系适合的医院。该到乡卫生院的到乡卫生院,该到区总医院的就到区总医院。”如果病人需要在区总医院之外的其他大医院进行治疗,村医要向所在乡卫生院农合部门专职医生报告,乡卫生院再报告给区总医院的专职医生。周国平说,这种村所首诊制度保证了双向转诊制度的推行。既可以合理利用医疗资源,又可以保证参合农民不走冤枉路,不花冤枉钱。

13日,5家社区卫生 服务中心回收过期药

晚报记者 胡审兵

本报讯 记者昨日从市食品药品监督管理局获悉,在省会部分药房开展过期药品回收后,3月13日,京广路社区卫生服务中心等5家社区卫生服务中心也将为市民免费更换过期药品。

据介绍,3月13日,市民可以在新批准的京广路社区卫生服务中心、福华街社区卫生服务中心、紫南办社区卫生服务中心、南阳新村社区卫生服务中心和南阳社区卫生服务中心5家社区卫生服务中心及张仲景大药房商城路店等10家药店,更换家中过期的口服中药。具体更换条件为,普通家庭消费者,每人限换一次;如果是原白云山制药厂的药品如板蓝根等,可以实行一兑一的数量更换,其他同类品种实行二兑一的更换,回收的过期药品将登记封存后集中销毁。除了3月13日这一天外,如果是原白云山制药厂的药品,在每个星期六和星期天均可以在这些指定地点更换。

我省进一步妥善安置艾滋病致孤儿童 艾滋病致困高中生每 年补助 800 元

晚报记者 邢进

本报讯 昨日,记者从省卫生厅召开的全省艾滋病防治工作会议上获悉,我省将在有关公共娱乐场所以及高危人群中推广100%安全套项目,对艾滋病病毒感染者配偶进行婚内性传播干预。此外,还将落实救助政策,妥善安置艾滋病致孤儿童,对处于义务教育阶段的艾滋病致困人员免收杂费,免费提供教科书并补助寄宿生生活费;对处于高中阶段、艾滋病致困人员每人每年补助800元;公办普通高中、中等职业学校和高等学校录取的艾滋病致困人员,要纳入现有贫困生资助政策体系;对已经完成9年义务教育但未能上高中的未成年人提供职业技能教育补助。

你家马桶换“芯”了吗

国家专利 液压水配 适合各种马桶节水及故障改造
通配性强 节水耐用 不换马桶只换“芯” 统一售价148元
免费上门 两年保修 服务热线:61619797 63985162
服务地址:郑汴路凤凰名优建材城

多情的夜色
浪漫的午夜
在耳边丝丝缕缕 让生活进行曲
9600111
网通电话小灵通均可拨打